

■2011年11月15日 星期二  
■编辑:王世新 ■美编/组版:贺妍妍

○“22岁大学生身高不到1米3”追踪报道

# 哈哈,我长高了!

□3个月内马全富长高4厘米  
□医生称他有望达到正常身高

本报记者 孔雨童 张坚栋

还记得那个因为身高不足1.3在大学校园里经常被认为是“小学生”的马全富吗?

14日,记者在小马的学校再次见到了他。令人欣喜的是,注射生长药物3个月来,小马已经长高了4厘米。宿舍的墙上,留着一道道他测量身高时划下的线,从最初到现在,两道线间的距离已经有了3指宽。

## 早上起床时听见骨头“咯嘣咯嘣”响

“你觉得我长高了吗?”14日中午,当记者在烟台职业学院东门见到一溜小跑过来的马全富时,这个依旧留着娃娃头、爱笑的“小男孩”第一句话就是这个。

打开宿舍门,他匆匆去找画在墙上用来记录身高的线。一道、两道……,从最初的那道浅浅的痕迹到最后那道,已经有了近3指宽的距离。“我长高了4厘米呢。”马全富笑着,兴奋地站在了墙壁前给记者

比划着。室友宋继业给他打开卷尺,记者清晰地看到他头顶对映的那个刻度:一米三四。

8月18日从北京领回了免费的生长药物,至今已经80多天了。每天晚上,下了晚自习的小马会在教室的一角打开那个朋友送的小冰箱,取出针管和药,自己给自己打针。

注射十几天后,身体开始出现了些“异样”。“开始是腿疼,后来小腿就肿起来了,再后来头也有点

疼。”小马说,他专门咨询了医生,被告知这些都在允许出现的范围内,只要注意保持饮食的清淡。

这一天终于来了。打针快1个月的时候,小马终于鼓起勇气站到了宿舍的墙边,那里有一道很久之前他比着自己的头顶刻下的身高线。那天他背对着墙站在了那里,用一个硬纸板压在头顶上然后转身看。

“比那道线高了!”小马说,那是他十几年来第一次感觉到自己长高,他立刻拨通了妈妈的电话。“我妈说才这么短时间可能吗,我说是真的!”

从那以后,小马每隔几天就去墙边测,一道道新的线被他刻在了上面,他还买来一盒卷尺。

室友宋继业说,这些天来小马开朗了许多,还经常去打羽毛球锻炼。

“早上起床的时候就能听到骨头咯嘣咯嘣的响。”坐在床上,小马笑着说。

## 医生:他有希望像正常人一样高

“他的情况出乎我们的意料。”帮助小马申请到中国红十字会“天使计划”免费药物的药品公司代表李涛告诉记者,这些天他一直关注着小马的情况,他几乎20天可以长高一公分,“小马现在的情况很乐观。”

而马全富的主治医生、毓璜顶医院儿科专门研究儿童内分泌的医生李坤霞也说,由于骨龄只有11岁,而普通的男孩可能到16岁左右才停止生长,所以小马还有四五年的生长期。在

这期间,如果他能够持续服药,完全可以长到正常人的高度。“一米六七的应该可以。”

因为这次只有半年的免费药品,以后怎么办小马说“还没想好。”

14日是烟台职业学院大三学生离校的日子。目前在读大二下学期的小马说,这些天班里的同学们开始感到了临近毕业的压力,都在忙着找工作,小马也在网上寻找。“我想在烟台奋斗两年。”小马说,他还要长得更高一些,也会为了以后继续打拼。



▲宿舍一角的墙上,马全富作了从一米三长到一米三四的标记。  
本报记者 熊戈措 摄



# 烟台岁末车展 即将盛情开启

本年度最后一次大让利  
大型团购火热报名  
12月,组团去买车!

时间:2011年12月10日-11日,17日-18日

地点:烟台国际博览中心

主办单位:齐鲁晚报·今日烟台 协办单位:烟台市工商业联合会 烟台市汽车商会 咨询电话:0535-6630821

支持媒体:烟台大众网 烟台移动手机报 齐鲁手机杂志 手机会员俱乐部 三石广告 911汽车网 诚信传媒 顶尖传媒 骏马传媒 搜房网 新浪乐居 网上车市 太平洋汽车网 易车网 搜狐焦点 搜狐汽车 《汽车消费指南》



